



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ**

ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ  
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ  
MEMBRE OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Member of



Αθήνα, 30 Αυγούστου 2023

Αριθ.Πρωτ.1402

Προς  
Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Άδωνι Γεωργιάδη

**Θέμα:Καθιέρωση της ψηφιακής κάρτας εργασίας στον Κατασκευαστικό Κλάδο**

Κύριε Υπουργέ,

Σε συνέχεια της σημερινής μας συνάντησης θα θέλαμε πρωτίτως να εκφράσουμε την ιδιαίτερη ικανοποίησή μας για τις διατυπωθείσες εκ μέρους σας απόψεις στα θέματα που άπτονται του Κατασκευαστικού Κλάδου.

Επιπλέον, οι ρυθμίσεις που θα επιφέρει στο εργασιακό πεδίο το σχέδιο Νόμου του Υπουργείου που ήδη βρίσκεται στη διαβούλευση, με επίκεντρο τις ρυθμίσεις που αφορούν στην κάρτα εργασίας, θα διευκολύνει τις Τεχνικές Επιχειρήσεις σε μια σειρά επί μέρους εργασιακών θεμάτων με ταυτόχρονη μείωση της γραφειοκρατίας και θα συμβάλει θετικά στην τόνωση της απασχόλησης και της αγοράς.

**Όμως, θα θέλαμε να ζητήσουμε την άμεση και εξ ολοκλήρου εφαρμογή της ηλεκτρονικής κάρτας εργασίας σε όλο το φάσμα εργαζομένων στον Κατασκευαστικό Κλάδο, στους αμειβόμενους με μισθό και με ημερομίσθιο, από τον ανειδίκευτο εργάτη μέχρι τον Διευθυντή του έργου.**

Η υιοθέτηση της ως άνω προτάσεώς μας θα αποτελέσει την ικανή και αναγκαία συνθήκη για την πλήρη κατάργηση του αναχρονιστικού θεσμού του Συντελεστή Εργατικής Δαπάνης (Σ.Ε.Δ.) στα Δημόσια Έργα ώστε να πάψουμε να είμαστε η μοναδική χώρα της Ευρώπης που χρησιμοποιούμε την καταχρηστική και παρωχημένη αυτή μέθοδο.

Όπως πολλές φορές έχουμε τονίσει η κατάργηση του Σ.Ε.Δ. και η ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης στο συγκριμένο τομέα, θα αποτελέσει καθοριστικό βήμα για την αναμόρφωση και την πλήρη αυτοματοποίηση των ελέγχων, με τρόπο απολύτως εύκολο, γρήγορο, σύγχρονο, αντικειμενικό και διαφανή και θα επιφέρει την πλήρη εξαφάνιση της αδήλωτης εργασίας και στην τελευταία γωνιά της Ελλάδος.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας, ελπίζοντας να συμβάλλουμε στην  
ανάπτυξη του Κατασκευαστικού Κλάδου και στην ενίσχυση της ελληνικής  
επιχειρηματικότητας.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ Γ. ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗΣ